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Speciale beschermingszones  -  Vastleggen van doelen

In januari zijn de overlegplatformen van start gegaan in het kader van het IHD-dossier 
(instandhoudingsdoelstellingen). Momenteel proberen deze overlegplatformen per SBZ 
(speciale beschermingszone) de doelen vast te leggen. Zo kunnen de zoekzones verder 
definitief afgebakend worden. Wanneer deze afbakening definitief is en de doelen 
gealloceerd zijn, wordt voor landbouwers in onzekerheid veel onrust weggenomen. 

Graag informeer ik naar de factoren die worden meegenomen bij het vastleggen van de 
doelen aan de hand van volgende vragen betreffende de SBZ “bossen en heiden ten 
Oosten van Antwerpen”, deelgebied BE2100017-9. 

1. Kan de minister een overzicht bezorgen van de stikstofbijdrage van de sectoren 
industrie, verkeer en landbouw aan het deelgebied. Graag in absolutie cijfers, in 
percentages en eventueel in een taartdiagram. 

2. Werden er reeds Europese doelen vastgelegd in dit gebied? 

a) Welke Europese doelen in de actuele habitat? 

b) Welke Europese doelen heeft de minister voor ogen in de zoekzones? 

3. Zijn er in deelgebied BE2100017 een bosbeheerplan, natuurinrichtingsplan, Life-
project of dergelijke gepland?

a) Zijn de doelstellingen in deze plannen reeds afgestemd met de actuele doelen 
die al vastliggen of die in de zoekzone worden voorzien? 

b) Zo ja, welke andere Vlaamse doelen heeft de minister voor ogen? 

4. Op welke manier wordt bij het bepalen van de doelen rekening gehouden met de 
socio-economische impact? 

a) Hoe wordt dit in beeld gebracht?

b) Is dit de basis voor gesprek in de overlegplatformen voor de doelen worden 
vastgelegd? 
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1. Er wordt volop gewerkt aan een PAS-analyse per Speciale Beschermingszone (SBZ).  
In deze analyse zullen onder meer de gevraagde cijfers worden weergegeven. In de 
planning van het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) is voorzien dat deze 
rapporten voor het zomerreces ter beschikking zullen zijn per SBZ.

2. a) De kwantitatieve en kwalitatieve doelen voor Europees te beschermen habitats en 
soorten zijn per SBZ vastgelegd bij besluit van de Vlaamse Regering op 23 april 
2014. De actuele habitats zijn beschreven in de habitatkaart, opgemaakt door het 
Instituut voor Natuur- en Bosonderzoek (INBO). Concreet gaat het voor 
deelgebied B2100017-9 over vochtige en droge heide, duinheide, vennen, 
eikenberkenbos op arme zandgrond en elzenbroekbos. 

b) Dezelfde habitats zijn als doel gesteld voor de zoekzones.

3. a) In dit deelgebied zijn er twee uitgebreide bosbeheerplannen (UBP), één voor de 
openbare bossen van de gemeente Lille en één voor deze van de gemeente 
Beerse. In het kader van het UBP van de gemeente Lille worden bijkomend open 
plekken en corridors aangelegd met de bedoeling het leefgebied van de adder uit 
te breiden. Het deelgebied is een van de weinige plaatsen in Vlaanderen waar een 
adderpopulatie voorkomt.
In het deelgebied loopt een project Life+ van Natuurpunt (Life+ Visbeekvallei). In 
het kader van dit project werden gronden aangekocht en droge en vochtige heide, 
schrale graslanden, vennen en broekbossen aangelegd en hersteld. De 
habitatuitbreidingen gerealiseerd door het project Life+ en de doelen binnen de 
lopende UBP’s kaderen volledig in de vastgestelde Europese natuurdoelen.

b) Naast de doelen gerealiseerd door het project Life+ en de UBP’s wordt voor dit 
deelgebied nog extra uitbreiding van duinhabitats, vochtige heide, heischraal 
grasland en alluviaal bos voorzien. Natuurpunt geeft aan de ambitie te hebben om 
ook na het Life+-project dat dit jaar afloopt, nog gronden aan te kopen en 
Europese natuurdoelen te realiseren. De gemeente Lille is bereid om in haar 
bossen extra duinhabitats in de vorm van open plekken en corridors te realiseren.
Voor de Visbeek, die dit deelgebied doorkruist, wordt een uitbreiding van 
beekhabitat en van de populatie kleine modderkruiper tot doel gesteld. Dit zal 
vooral gebeuren via acties voor verdere verbetering van de waterkwaliteit.

4. a) In het kader van de Programmatische Aanpak Stikstof (PAS) wordt een 
gebiedsgerichte analyse van elke SBZ opgemaakt, waarbij in kaart wordt gebracht 
welke emitterende bronnen er relevant zijn, wat de bijdrage van elk van die 
bronnen tot de depositie van stikstof in het gebied is en hoe de depositie er 
gelokaliseerd wordt. Deze PAS-gebiedsgerichte analyses zullen beschikbaar 
gemaakt worden onder de vorm van een specifiek rapport per SBZ. Daarnaast is 
een methodologie in ontwikkeling om de socio-economische parameters op 
bedrijfsniveau in kaart te brengen en deze parameters een bepaalde weging te 
geven. Via deze methodologie samen met de gebiedsgerichte analyses kan de 
socio-economische impact per gebied opgevolgd worden.



Bij de bepaling van de doelen voor de verschillende SBZ en voor de deelgebieden 
ervan, werd reeds rekening gehouden met socio-economische belangen. Deze 
toewijzing gebeurde modelmatig, via het zogenaamde kalibratiemodel. In dit 
model waren socio-economische criteria ingebouwd, bepaald in overleg met de 
betrokken doelgroepen en de Vlaamse administraties.

b) De PAS-gebiedsgerichte analyse van elke SBZ zal ter beschikking gesteld worden 
aan de betrokken partners in het PAS-project. Dit laat alle partijen toe om op 
basis daarvan een evaluatie te maken van mogelijke aandachts- en actiepunten 
die in het kader van de overlegplatformen relevant kunnen zijn.


